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Centrale verwerking OM
Afdeling Mulder

T.a.v. de officier van justitie
Postbus 50000

3500 MJ UTRECHT

Ons kenmerk Doorkiesnummer 088 — 14 11 011
Uw kenmerk Faxnummer 043 — 88 00 201
Behandeld door dhr. mr. A.E.M. Mille E-mail axel.mille@bhellolaw.com

Onderwerp: beroepschrift inhoudende beroep tegen beschikking 7062 5422 1156 3062

Maastricht, dinsdag 28 november 2017

Geachte heer/mevrouw,

Tot mij wendde zich de heer V.J.1. Everts, hierna: cliént, geboren op 12 mei 1959 en thans woonachtig
aan het adres Harry Koningsbergerstraat 82 te Amsterdam, met het verzoek zijn belangen in opgemelde
zaak te behartigen. De daartoe strekkende machtiging is als bijlage 1 bij dit schrijven opgenomen. Cliént
stelde mij zijn dossier ter hand. Na bestudering van dit dossier alsmede na overleg te hebben gevoerd

met cliént, bericht ik u hierbij als volgt.

Op 16 oktober 2017 om 10:07 is door het Verkeershandhavingsteam vastgesteld dat cliént als
bestuurder tijdens het rijden een mobiele telefoon zou hebben vastgehouden. Naar aanleiding hiervan
heeft cliént van het CJIB een beschikking met het nummer 7062 5422 1156 3062 ontvangen.
Volledigheidshalve is deze beschikking als bijlage 2 toegevoegd. In de bestreden beschikking is melding
gemaakt van feitcode R545. Het handelen van cliént zou aldus een overtreding opleveren van artikel
61a RVV 1990. Cliént kan zich niet verenigen met deze beschikking, hetgeen ik in het navolgende van

toelichting zal voorzien.

Op de dienstverlening van JuroFoon BV zijn de Algemene Voorwaarden van toepassing die gedeponeerd zijn bij de KvK te Maastricht.
ledere aansprakelijkheid wordt beperkt tot het bedrag dat in het desbetreffende geval uitgekeerd wordt door haar beroepsaansprakelijkheidsverzekering.
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Gelet op de omstandigheden van dit specifieke geval is niet voldaan aan de delictsomschrijving van
artikel 61a RVV 1990. Teneinde dit te illustreren zal allereerst de wetgeschiedenis en de bedoeling van
de wetgever ten aanzien van deze bepaling tegen het licht worden gehouden. Hierna zal deze bedoeling

worden gereflecteerd en in de huidige tijdsgeest worden geplaatst.

In de Nota van Toelichting bij het Besluit van 4 februari 2002 tot wijziging van het Reglement
verkeersregels en verkeerstekens 1990 (verbod handmatig telefoneren), hierna te noemen: NvT, staat
vermeld dat artikel 61a van het RVV 1990 in 2002 in het leven is geroepen teneinde de
verkeersveiligheid te waarborgen. Uit onderzoek is gebleken dat het gebruik van een mobiele telefoon
in het verkeer jaarlijks debet zou zijn aan tientallen doden. Enerzijds doordat slechts één hand
beschikbaar is voor besturing en anderzijds doordat de aandacht van de bestuurder is afgeleid van de
verkeerssituatie. Het uitblijven van resultaten naar aanleiding van een voorlichtingscampagne heeft tot
de betreffende wetgeving geleid. Bewust is voor plaatsing in het RVV 1990 in de plaats van in de WVW
1994 gekozen.!

De verbodsbepaling van artikel 61a van het RVV 1990 richt zich tot degene die een motorvoertuig
bestuurt. Nadrukkelijk is in de NvT opgemerkt dat het gaat om de feitelijk bestuurder en dat het aldus
voor degene die daadwerkelijk achter het stuur zit verboden is tijdens het rijden een telefoon vast te
houden. Hiermee wordt afgeweken van het begrip bestuurder zoals opgenomen in artikel 1, onderdeel
f onder 2 van het RVV 1990. Dit een bewuste keuze van de wetgever geweest. Onder de
begripsbepaling van een bestuurder zoals neergelegd artikel 1, onderdeel f onder 2 van het RVV 1990
valt immers ook een rij-instructeur. Dit ging de wetgever echter te ver, weshalve voor het bezigen van
de terminologie “degene die een motorvoertuig bestuurt’ is gekozen. Een rij-instructeur, die wordt
geacht onder zijn toezicht een motorvoertuig te doen besturen mag volgens de wetgever wél een

mobiele telefoon vasthouden tijdens het rijden en begaat in dat geval géén overtreding.2

Doordat wordt afgeweken van het begrip bestuurder zoals neergelegd artikel 1, onderdeel f onder 2 van
het RVV 1990 is voor vervulling van de delictsomschrijving noodzakelijk dat cliént als een feitelijk
bestuurder van zijn auto kan worden aangemerkt. Dit is echter uitdrukkelijk niet het geval. Op het
moment van vaststelling van de vermeende overtreding heeft cliént immers gereden in de auto met
kenteken NH1545. Dit betreft een Tesla model X die rijdt op het Autopilot-systeem van deze

onderneming. De meest recente software, versie 8.1, is sinds maart 2017 actief. Deze software zorgt

U NV T bij besluit van 4 februari 2012, p. 3.
2 NvT bij besluit van 4 februari 2012, p. 4.
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ervoor dat de auto zelf kan sturen en remmen, zonder dat ingrijpen van een persoon noodzakelijk is.?
Dit maakt dat cliént niet kan worden gekwalificeerd als feitelijk bestuurder. De software die de auto
bestuurt dient te worden aangemerkt als feitelijk bestuurder. Deze software zorgt er immers voor dat de
auto geheel autonoom kan remmen en sturen zonder ingrijpen van cliént. Gelet hierop dient te worden
geoordeeld dat cliént slechts lijfelijk in de auto aanwezig is en onder zijn toezicht een motorvoertuig

zichzelf doet besturen.

Het is onbegrijpelijk waarom een bestuurder van een zelfrijdende auto anders zou worden beoordeeld
dan een rij-instructeur. De gelijkenissen zijn talrijk waardoor dit dan ook onmogelijk de bedoeling kan
zijn geweest van de wetgever. Analoog aan een rij-instructeur is cliént slechts toezichthouder in plaats
van een feitelijk bestuurder. Bovendien mag van een rij-instructeur in vergelijking met een bestuurder
van een zelfrijdende auto meer alertheid worden verwacht. Waar een rij-instructeur immers toezicht
dient te houden op een ongekwalificeerd en praktiserende bestuurder dient cliént toezicht te houden op
een geavanceerd software systeem dat nég beter en doelmatiger deelneemt aan het verkeer dan een
gemiddeld bestuurder. Inmiddels heeft data-analyse aangetoond dat Tesla auto’s 40% minder bij

ongelukken betrokken zijn geraakt en dat dit in de nabije toekomst zal oplopen naar 90%.4

Nu vaststaat dat cliént op 16 oktober 2017 om 10:07 zijn auto niet feitelijk zelf heeft bestuurd, maar
slechts onder zijn onmiddellijk toezicht een motorvoertuig heeft doen besturen, is in het onderhavige
geval geen sprake van overtreding van artikel 61a RVV 1990. Aangezien de delictsomschrijving van dit
artikel niet is vervuld kan cliént niet verweten worden dat hij als bestuurder tijdens het rijden een mobiele
telefoon heeft vastgehouden, hetgeen noodzakelijk is voor tenuitvoerlegging van de daaraan

gekoppelde sanctie.

Clignt wenst een en ander graag mondeling toe te lichten en verzoekt derhalve — eventueel bij monde

van zijn gemachtigde - als belanghebbende bij de behandeling van dit beroepschrift te worden gehoord.

Gelet op het voorgaande ligt het in de lijn der verwachtingen dat u geheel of gedeeltelijk aan de indiener
van het beroep tegemoet zal komen dan wel dat de bestreden beschikking zal worden vernietigd.
Namens cliént merk ik alvast op dat ex artikel 13b jo. artikel 13a WAHV een vergoeding van de
gemaakte kosten zal worden verzocht. Alsdan zal een nadere specificatie van dit verzoek worden

overgelegd.

3 Zie voor meer informatie: https://www.tesla.com/nl_NL/software
4 Zie voor meer informatie: https://electrek.co/2017/01/19/tesla-crash-rate-autopilot-nhtsa/ en

https://electrek.co/2017/01/20/tesla-autopilot-reduce-crash-rate-90-ceo-elon-musk/
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Onder voorbehoud van alle rechten en weren, verblijft,

Dhr. mr.’A.E.M. Mille
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BIJLAGE 1
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MACHTIGING

Uw naam: ___Vincent Everts

Uw woonplaats: ____Amsterdam

Hierbij machtigt ondergetekende (alle juristen van) Jurofoon B.V. (KvK: 14064146) om met

het recht van substitutie en doormachtiging:

1. Namens ondergetekende een administratief beroepschrift op te (doen) stellen
teneinde de betreffende boete/beschikking te bestrijden, en dit beroepschrift aan de
officier van justitie te doen toekomen (en/of per post toe te zenden).

2. Namens ondergetekende beroep bij de kantonrechter in te stellen tegen de
beslissing van de officier van justitie op voormeld administratief beroep(schrift).

3. Namens ondergetekende hoger beroep bij het gerechtshof Arnhem-Leeuwarden in te
stellen tegen de beslissing van de kantonrechter op voormeld beroep(schrift).

4. Voor of namens ondergetekende het procesdossier op te vragen en ondergetekende
ter zitting bij de officier van justitie, rechtbank en/of gerechtshof te

vertegenwoordigen,

Ondergetekende draagt in het kader van cessie alle vorderingen op de bezwaar- ¢.q.
beroepsinstantie(s) uit hoofde van proceskosten, griffierechten en/of dwangsommen over
aan Jurofoon B.V. Ondergetekende verklaart hierbij dat zijn/haar belang met name is
gelegen in het toetsen (van de rechtmatigheid) van c.q. de vernietiging van de beslissing van

de officier van justitie respectievelijk de beslissing van de kantonrechter.

Datum: 22 november

Handtekening:
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Kenteken
NH1545

Ormnschrijving overtreding
als bestuurder tijdens het rijden
een mobiele telefoon vasthouden
(Feitcode R545)

Wanneer

16-10-2017 om 10:07 uur
(Vastgesteld door
Verkeershandhavingsteam,
2aaknummer 24267.10)

Waar

Stichtse Vecht

(Breukelen, Rijksweg A2 Weslzijde)

U kunt de boete op twee
manieren betalen:

> Ganaar ¢jib.nl, log in met Digid
en betaal via iDEAL, of

> maak het bedrag over,
Controleer of u alles juist hebt

ingevuld, ‘

Uw burgerservicenummer
0893432589

QIB-nummer
7082542231156 3087

Verstuurd op
23-10-2017

Als uniet op tijd betaalt;
wordt de boete hoger.
354,00
699,00

Bedrag na Jeverhoging €
Bedrag na 2everhoging £

Vragen?

Meer informatie
_Op gjib.nl staat meer in matie over
deze vkerkeetsboele‘k Bent u geflitst?

Dankunt ude foto d
bekijken. ‘

21-11-2017




